

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 20 de Enero 1939

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3029

Grandes derrotas de los rojos en Cataluña y en Andalucía

NUESTRAS TROPAS OCUPAN

NUMEROSOS PUEBLOS E IMPORTANTES POSICIONES EN LA

PROVINCIA DE BARCELONA

En el frente andaluz sufre el enemigo un nuevo desastre

Razones por las que Francia niega su ayuda a la España roja

Su colaboración con Negrín hubiera entriado la amistad franco-británica, estallando, posiblemente, la guerra con Italia

¿Qué iba a hacer Francia, preguntó Daladier, con tres fronteras enemigas y el mar a su espalda?

ALGUNOS corresponsales extranjeros han comunicado a sus periódicos noticias sensacionales, pero muy tranquilizadoras para la paz de Europa. Francia no intercederá de forma alguna en el conflicto de España; no romperá el pacto de Londres, porque no quiere perder la amistad con Gran Bretaña.

¿Qué iba a hacer Francia con tres fronteras enemigas y el mar a su espalda? ha preguntado Daladier a los partidarios de la intervención del Ejército francés en Cataluña. Bonnet—asi lo dicen ciertos corresponsales poco sospechosos de fascismo—ha recibido seguridad de Halifax de que Italia mantendrá su palabra de retirar sus voluntarios de España en cuanto termine la guerra. Si así no lo hiciera, dijo Bonnet al propio Halifax, perdería su prestigio y esto haría más fuertes los lazos de unión que existen entre Inglaterra y Francia.

El Presidente Daladier, por todo ello, ha sometido a la consideración de sus colegas de Gobierno estas dos proposiciones: Primera. Francia debe vulnerar la no intervención y abrir sus fronteras, ayudando al Gobierno de Barcelona y dando satisfacción a la mayoría parlamentaria.

Segunda.—La vulneración del pacto de Londres equivaldría a desdenar la amistad de Inglaterra y posiblemente llevaría a una inmediata guerra con Italia, que el pueblo francés no desea, por lo que la abstención es lo más prudente y lógico.

Bonnet afirmó antes, que Francia perdería el apoyo militar inglés con sólo intentar la reapertura de la frontera pirenaica, tal como pedían los socialistas moderados.

Consecuentemente se acordó mantener la frontera española herméticamente cerrada, impidiendo por ella todo tráfico de armamento y siguiendo fieles a los principios de No Intervención.

La Sociedad de Naciones adopta una resolución sobre el problema español

GINEBRA, 20. (4 madrugada). Existe la opinión de que la Sociedad de Naciones no tomará ninguna decisión radical sobre la cuestión española.

Esta noche, en la sesión privada celebrada por el Consejo, se adoptó una resolución sobre el problema español, resolución que será sometida hoy en la sesión pública.

La resolución se refiere a los bombardeos sobre poblaciones abiertas y es una recapitulación del informe presentado por la comisión que investigó los bombardeos aéreos.

En Barcelona se pide la rendición

Incidentes graves al manifestarse la población contra los dirigentes. (En la página 8.)

Indalecio Prieto sufre otro ataque cardiaco

Su estado es grave y se desconfía si podrá salvarsele

MONTEVIDEO, 20.—Indalecio Prieto, que ayer sufrió un ataque cardiaco, ha sufrido otro, aunque de menos intensidad que el primero.

A las nueve de la noche se celebró una nueva consulta médica haciéndose constar la gravedad del enfermo y la desconfianza de salvarle en el caso de que se repita el ataque.



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 19.—AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRES P O N. DIENTE AL DIA DE HOY, 19 DE ENERO DE 1939. III AÑO TRIUNFAL.

NUESTRAS VALIENTES TROPAS, CON UN BRIO Y UNA DECISION QUE SUPERAN A CUANTO PUDIERA DECIRSE, HAN CONTINUADO EN EL DIA DE HOY SU AVANCE EN TIERRAS DE LA PROVINCIA DE BARCELONA, LLEGANDO A PROFUNDIZAR EN ALGUNOS SECTORES MAS DE 15 KILOMETROS. ARROLLANDO CUANTAS RESISTENCIAS HA TRATADO DE OPORTER EL ENEMIGO A NUESTRO AVANCE.

EN EL SECTOR NORTE SE HAN OCUPADO Y REBASADO LOS PUEBLOS DE TARROJA SAN MARTIN DE LA MORANA, TORRECETA Y GRA Y LAS POSICIONES DE MAS DE MONISTROL PICAL, TORRETA, CASERIO PENANT CROS DE GRATUDELA Y LLOR.

EN EL SECTOR CENTRAL, NUESTRAS FUERZAS HAN LLEGADO, EN

(Pasa a la página 8.)

¿Se han echado a la calle los catalanes?

“Daily Express” dice que ha habido manifestaciones con muertos y heridos y que Negrín ha desistido de la movilización general

LONDRES, 19.—El corresponsal especial del “Daily Express” en Perpignan comunica que esta mañana se registraron en Barcelona manifestaciones de protesta contra la movilización general decretada por Negrín y que comprende a los hombres útiles hasta los cincuenta años.

Las fuerzas de guardias de Asalto dispersaron violentamente a la multitud y fueron contestadas por la muchedumbre con energía. Resultaron numerosos muertos y heridos por ambas partes.

La situación en Barcelona es cada momento que pasa más alarmante.

Nutridos grupos de comunistas y de socialistas recorren las calles, dispersando violentamente a los protestantes.

Los puntos estratégicos de la ciudad fueron ocupados por fuerzas de Negrín.

El mismo corresponsal informa que en virtud de la violenta reacción de esta mañana por parte de la población barcelonesa, que puede dar origen a nuevos conflictos sangrientos, Negrín resolvió suspender hasta nueva orden el decreto de movilización general, que había sido ya aprobado en Consejo de ministros.

“HUMANITARISMO” ROJO

Abandonan sus heridos e impiden que los soldados nacionales les presten auxilio

BURGOS, 19.—Con motivo del último ataque marxista en el sector de Brunete, que sólo les produjo un gran descalabro, quedaron tendidos en el campo durante varios días gran número de milicianos rojos. Ante los continuos lamentos de los milicianos marxistas, los soldados nacionales se dispusieron humanitariamente a recoger a los que eran sus enemigos, para curarlos convenientemente.

Los rojos no vieron con buenos ojos la actitud de los combatientes de FRANCO, ya que rompieron en vivísimo tiroteo, que se reanudaba en cuanto se quería recoger a los heridos que solicitaban auxilio. En cambio, de las filas rojas no surgió ni un solo miliciano dispuesto a exponer su vida por salvar a sus compañeros, que los increpaban violentamente, quejándose, en medio de los lamentos, de la crueldad de los rojos, que ni siquiera permitían que los recogieran los humanitarios soldados de FRANCO.

Prueba de ello es que un miliciano rojo, José Juan García García, de la 35 brigada mixta, estuvo abandonado desde el 13 al 16 del actual, consiguiendo, tras muchos trabajos, llegar a nuestras líneas, donde contó la odisea sufrida por él y sus engañados compañeros marxistas.

En la zona roja se «meten» con el primer ministro inglés

Las agresiones a Chamberlain

PARIS, 19.—A pesar de las consignas del Comité de Barcelona, consignas dictadas para mantener el equívoco y tratar de engañar a las cancellerías europeas, la prensa de Barcelona lanza nuevos ataques a Inglaterra. Hoy le corresponde el turno a “La Vanguardia”, que bajo la firma de Antonio Machado combate la política del Gabinete inglés por no intervenir en favor de los marxistas y al “prime” inglés dedicar frases como la siguiente: “La política de Chamberlain se caracteriza por su incansable pertinacia para navegar en aguas turbias. Su turbia política aprovecha el equívoco y lo cultiva”.

¿Tardarán mucho los “gubernamentales” en declarar fascista a Mr. Chamberlain?—(A.I.E.)

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITA

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió en el día de ayer la visita de don Ramón Ussia.

DONATIVOS

La Industria Malagueña S. A. ha entregado en este Gobierno Militar, su donativo semanal número 84 de pesetas 3.321,50, para la suscripción de nuestro glorioso Ejército. De esta cantidad corresponden 2.657,20 pesetas a las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de dicha Industria durante la semana segunda, y las 664,30 restantes donadas con igual fin por la citada Empresa.

Mutilados de guerra

CENSOS DE DESTINOS Y VACANTES

Se concede un último e improporcionable plazo para la presentación, en la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra, Avenida del GENERALISIMO, número 19, de los Censos de Destinos y Vacantes a que se refieren los artículos 49 y 53 del Reglamento de Mutilados de Guerra, que terminará el próximo día 31 del actual, en cuya fecha dejarán de admitirse las declaraciones y se procederá, con toda energía, contra los que no las hayan presentado.

La obligación de presentar estos Censos afecta a todos los dueños de trabajo, sin distinción de categorías ni clases, por lo que, nuevamente, llamamos la atención de los patronos previniéndoles que la fiscalización se hará a la vista de las declaraciones presentadas por las empresas y patronos en el cumplimiento de la ley del Subsidio Familiar.

Las hojas deben recogerse en las oficinas de la Comisión, y los de la provincia en las respectivas Comisiones comarcales.

SUBSIDIO FAMILIAR

Aviso importante

El visado de las declaraciones de familia

Para la más rápida tramitación del visado que a las declaraciones de familia ha de otorgar, esta Alcaldía ruega a los trabajadores que antes de la entrega de sus hojas en la oficina montada al efecto en la planta baja del Palacio Municipal, las presenten a sus respectivos empresarios.

A los empresarios se suplica encarecidamente que, una vez comprobada la veracidad de estas declaraciones, anoten al pie de cada una de ellas, debidamente firmado: "Garantizo ser cierta la anterior declaración", sin perjuicio de las diligencias posteriores que dispone el Reglamento.

REYES Y BEJARANO
Embarque, Desembarque, Estiba, Desestiba, Arrumbo y Acarreo
Almacenes: Muelle de Heredia, Teléfono, 2106.-Oficinas: Cortina del Muelle, 25.-Málaga
Publicitaria DIANA

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió en su despacho oficial las visitas del teniente coronel señor Reyna Canals, Delegado de Orden Público de la provincia; Delegado Provincial Sindical, camarada Carlos Rein, y Jefe y Secretario Provincial de Organizaciones Juveniles, camaradas Ortega y Manzanares.

PRESENTACION

Para asuntos de su interés deberá presentarse en la Secretaría particular del Gobierno Civil de esta capital doña Elvira Rodríguez Rosa.

AVISO A CUANTOS TENGAN SOLICITADO PASE DE FRONTERAS

A las personas de esta provincia que tengan solicitado pase de fronteras, conforme se halla dispuesto por la Superioridad, se les advierte de la necesidad de no trasladarse a los puntos respectivos hasta que no se hallen en posesión de dicho pase, para evitar con ello los gastos y molestias que pudieran producirseles.

**ACIDECES
DIARREAS
ARDORES**

Síntomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Demografía

Inscripciones registradas en los Juzgados de esta capital, durante las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS

Eduardo Rodríguez Gutiérrez, Lázaro Moreno García, Rafael Martínez González, Francisco Ortega Claros y Adolfo Rueda Casasola.

DEFUNCIONES

Dejores Molina Po adera, 65 años; Francisco Peña Román, 25 años; Miguel Martín Gutiérrez, 50 años, y Francisco Tristán Royan, 85 años.

RASGOS DE LA JORNADA

HONRA Y JUSTICIA

No queremos pasar por alto un acuerdo que acaba de adoptar la Diputación en honor del general Quéipo de Llano. Por sem jante acuerdo, se nombra al ilustre soldado hijo predilecto de la provincia de Málaga. Ya la ciudad había rendido iguales honores al que salvó de las garras—funestas garras de rapiña y de muerte—del marxismo. Fue una iniciativa de la Gestora municipal que halló ambiente y eco profundos en la población. Era el menor homenaje que le debíamos a nuestro libertador, y que respaldó la gratitud pública. No menos feliz es la propuesta que, con unanimidad de los gestores provinciales, distingue al Sr. Queipo de Llano. No puede olvidarse que, además de la capital, las tropas nacionales redimieron a la provincia de la esclavitud revolucionaria. Redención tan completa, que no quedó un palmo de terreno en todo el área provincial donde mantuvieran su planta los rojos. Alma de la magnífica empresa militar que nos reintegró a los malagueños—así los de la capital como los de la provincia—al seno de la Patria común, fué Queipo de Llano. La Diputación cumple una deuda de justicia al expresar su reconocimiento en el alto título que a nuestro gran bienhechor se le confiere. Tiene el acuerdo una segunda parte, no menos simpática, y que, a la hora de realizarse el tributo, alcanzará las mejores resonancias. Nos referimos al propósito de congregar a los Alcaldes de todos los pueblos en el acto de la entrega del nombramiento. La genuina representación popular estará presente en la próxima y solemne ocasión del homenaje, dándole una nota de extraordinario relieve, porque así estará en contacto el general con toda la provincia. No hemos de encajar la importancia de tales acuerdos y su excelente acogida por la opinión, ya que el señor Quéipo de Llano se conquistó los más vivos sentimientos que demostrarán siempre hasta qué punto se le agradece su obra salvadora.

Habilitación del Magisterio

LA PAGA EXTRAORDINARIA

A partir de hoy, día 20, podrán hacer efectiva los maestros de esta provincia la paga extraordinaria. Los que cobran personalmente firmarán en dicha oficina la declaración jurada, preceptiva, referente al percibo de gratificaciones además del sueldo.

Todos aquellos que efectúan el cobro por giros, Bancos o terceras personas, vendrán obligados a remitir previamente la declaración jurada de referencia, cuyo impreso les ha sido remitido por Correos.

Con objeto de no obstaculizar los trabajos preparatorios de la paga ordinaria de 1.º de Febrero se ha señalado como plazo de pago hasta el día 25, inclusive. A todos aquellos que, cumplidos los requisitos exigidos, no hayan cobrado para ese día, se será acumulado a la corriente y abonada en la forma de costumbre.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Stos. Fabián, p. y mr.; Sebastián y Neófito, mrs.; Mauro, ob., y Eutimio, ab.

SANTOS DE MAÑANA

Stco. Pablo y Fructuoso, obs. y mrs.; Inés, vg. y mr.; Angurio, Eulogio y Patreio, mrs.; Epifanio y Meinardo, cf.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy y mañana en la Parroquia de San Juan.

BESAMANOS

El próximo domingo, 22, en la iglesia de San Felipe, se celebrará el solemne besamanos de la Virgen de la Amargura, desde las doce de la mañana a las cinco de la tarde. Acudid todos a rendir el homenaje de fervorosa devoción a los pies de la Virgen de la Amargura.

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA SENTENCIA Y MARIA SANTISIMA DEL ROSARIO EN SUS MISTERIOS DOLOROSOS

Parroquia del Apóstol Santiago

La fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima del Rosario en sus Misterios Dolorosos, canónicamente establecida en esta parroquia de Santiago, celebrará, D. M., sus cultos mensuales el próximo domingo 22 del corriente, cuarto de mes, a las seis y media en punto de la tarde, consistente en el piadoso ejercicio a Nuestro Padre Jesús, Rosario, Exposición menor y solemne Salve cantada a María Santísima, terminando con el Santo Vía Crucis por España.

A. M. D. G.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 17.4.
Temperatura mínima: 10.8.
Estado del cielo: Casi despejado. Cubierto. Casi despejado.
Sale el Sol a las 7,19 y se pone a las 5,3.

Caja de Recluta

PRESENTACION INTERESANTE

Los soldados Antonio Jiménez Portillo, hijo de Juan y de Fuensanta, natural de Buenos Aires, perteneciente al replazo de 1939, y Fortunato Teixidor Bonnal, hijo de Rafael y Antonia, natural de La Pera (Gerona), perteneciente al replazo de 1935, deberán presentarse en la Secretaría de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de esta capital (Cuartel de la Trinidad, pabellón de dicha Caja, piso principal) con urgencia, y horas de nueve a trece, para enterarles de un asunto de su interés.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 168

ECOS DE SOCIEDAD

FELICIDADES

Hoy, día de San Sebastián, celebra su fiesta onomástica el querido amigo el director "Sur", camarada Sebastián Virobá.

Con tal motivo, BOINAS JAS le envía su felicitación cordial.

BODA

En la iglesia parroquial de Carmen se celebró, el pasado sábado, a las siete, el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Manfil Reina con el buen amigo don Antoniorán Morente.

Actuaron de padrinos Amparo Morente Ruiz de Luna, madre del novio, y don Eusebio Manfil Giménez, padre de la novia, firmando como testigos don Rafael Marín, don José Rojo y don Antonio Somalo Aicó. Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado luz un robusto niño don Eusebio Álvarez, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Triani del Pendón. Sea nuestra enhorabuena.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRO

Es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia, que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la debilitación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradableísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.80 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias

Asociación Prov. Protectora de la Infancia

El número premiado el día de Enero es el

550

Compren el cupón de los números. Así colaborará al desarrollo de una interesante obra social cristiana.

Información de la España liberada

El doctor Gómez Ulla, que ha sido liberado hace poco de la zona roja, dará en Sevilla una interesantísima conferencia sobre la guerra en España.—González Marín llega a Burgos, donde prepara brillantes recitales benéficos.—Marchan a Roma los infantes don Carlos y doña Luisa.—Recibe en Toledo cristiana sepultura el cadáver del gobernador de aquella heroica ciudad.—El bajá de Larache llegará hoy a Burgos.

PROXIMA CONFERENCIA DEL DR. GOMEZ ULLA

SEVILLA, 19.—El Ateneo de Sevilla ha invitado al doctor Gómez Ulla a pronunciar una conferencia, habiendo aceptado el ilustre médico.

Aunque se desconoce el tema de la conferencia, existe expectación para ésta, ya que está relacionada con la guerra de España y revestirá importancia extraordinaria.

GONZALEZ MARIN EN BURGOS

BURGOS, 19.—Se halla en esta ciudad el insigne recitador malagueño José González Marín, que prepara los recitales de su gira nacional a beneficio de Frentes y Hospitales.

LOS INFANTES DON CARLOS Y DOÑA LUISA MARCHAN A ROMA

SEVILLA, 19.—Los infantes don Carlos y doña Luisa y la infanta Esperanza, han partido esta mañana con dirección a Gibraltar, donde embarcarán en el "Rex" con rumbo a Italia.

Les acompaña la señora viuda de Ureola.

El objeto del viaje es acompañar a la infanta doña María de las Mercedes, con motivo de su próximo ajumbramiento.

SEPELIO DEL CADÁVER DEL GOBERNADOR CIVIL DE TOLEDO

TOLEDO, 19.—Se ha verificado el entierro del Gobernador Civil y jefe provincial de Propaganda, don Silvano Cirujano, gran patriota y defensor heroico del Alcázar, que ha venido desempeñando este Gobierno desde la liberación de la ciudad.

El sepelio ha constituido una grandiosa manifestación, presidida por el secretario político del ministro de la Gobernación, autoridades militares, civiles, Obispos auxiliares, jerarcas del Movimiento y los hijos del finado, tres de los cuales son oficiales del Ejército.

El comercio cerró durante el acto del entierro. Rindió honores una brigada de Orden Público, que en el momento de dar sepultura al cadáver hizo las salvas correspondientes.

SALE DE SEVILLA EL BAJA DE LARACHE

SEVILLA, 19.—El Bajá de Larache ha salido esta mañana con dirección a Burgos.

Le despidieron el Gobernador Militar de la plaza y otras distinguidas personalidades.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

AVILA, 19.—En las inmediaciones del pueblo de Cebreros cayó por un precipicio de diez metros de altura un coche, resultando muertas dos personas y heridas tres.

Los muertos fueron trasladados al Cementerio del pueblo y los heridos a un hospital, donde son convenientemente atendidos.

UN DONATIVO DE MIL PESETAS

VITORIA, 19.—El Jefe provincial del Movimiento recibió otro donativo de mil pesetas del industrial señor Esquerro, con destino a los Voluntarios combatientes de Alava.

EL BAJA DE LARACHE LLEGA A BURGOS

BURGOS, 19.—A última hora de la tarde llegó a Burgos, procedente de Sevilla, el Bajá de

Larache, que se encuentra en la Península, recorriendo algunos frentes y hospitales musulmanes.

UN TELEGRAMA DE FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO DE VITORIA AL GENERALISIMO

VITORIA, 19.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó enviar un telegrama de felicitación al GENERALISIMO, por los continuos triunfos de nuestro Ejército en tierras catalanas y, especialmente, por la conquista de Tarragona.

VOCALES DEL CONSEJO DE CENSURA CINEMATOGRAFICA

VITORIA, 19.—Al propuesta del ministro de Educación Nacional, han sido nombrados por el ministro de la Gobernación vocales de la Junta Superior de Censura Cinematográfica, los señores Pemán y Toledo, jefes respectivamente de los Servicios de Enseñanzas Superior y Media y de Primera Enseñanza.

TOMA POSESION EL NUEVO ALCALDE DE SALAMANCA

SALAMANCA, 19.—Ayer, a las siete, en una sencilla ceremonia, tomó posesión de la Alcaldía de esta ciudad, en presencia de todos los concejales, don Manuel Torres López, Decano y Catedrático de la Facultad de Ciencias de Salamanca y Jefe provincial del Servicio de Propaganda.

DESPUES DEL CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

SANTANDER, 19.—Después de regresar del Congreso Nacional de la Sección Femenina, reunió ayer la Delegada provincial del Movimiento a todas las jerarcas de la Sección Femenina con el fin de hacerles un interesante y breve resumen del Consejo y de los proyectos que en él se discutieron y aprobaron.

Todas las camaradas han quedado complacidas respecto a las conclusiones aprobadas, en especial por la que trata de las escuelas de formación.

HA PRESENTADO LA DIMISION EL ALCALDE DE SEVILLA

SEVILLA, 19.—El Gobernador al hablar con los periodistas, les manifestó que el alcalde, señor Benjumea, al objeto de poder atender mejor su cargo de Jefe Nacional de Regiones devastadas, había presentado la dimisión de la Alcaldía sevillana, aceptándole en vista de las razones que exponía.

Agregó que, conforme con la disposición del Gobierno, se va a proceder a la reforma de las gestoras municipal y provincial. La primera constará de 24 gestoras. No dijo los nombres del alcalde y presidente de la Diputación, así como tampoco de los gestores entrantes, limitándose a decir que dentro de pocos días se procederá a la reorganización ciudadana.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Hitler hablará el día 30 de este mes en el Reichstag

Hará un resumen de los acontecimientos del pasado año y examinará los problemas futuros

Spaak tropieza con grandes dificultades para formar Gobierno

EL MINISTRO DEL EXTERIOR CHECO SALDRÁ EL LUNES PARA BERLIN

PRAGA, 19.—Se anuncia oficialmente que el ministro de Relaciones Exteriores checo saldrá el lunes, por la noche, para Berlín, respondiendo a la invitación que le ha sido hecha por el Gobierno alemán.

HITLER PREPARA SU DISCURSO EN EL REICHSTAG

BERLIN, 19.—Se sabe que Hitler está preparando su discurso para la reunión del Reichstag el 30 del actual, aunque todavía no ha sido anunciado oficialmente.

Es probable que examine los acontecimientos del último año y los problemas futuros.

DIFICULTADES CON QUE TROPIEZA SPAAK PARA FORMAR GOBIERNO

BRUSELAS, 19.—Spaak tropieza con serias dificultades para la renovación del Gobierno a consecuencia de las presiones de liberales y católicos sobre el número y atribuciones de las carteras. Por ello ha decidido aplazar la reunión de las Cámaras hasta el martes próximo.

En los medios políticos se considera la obra del primer ministro como muy difícil.

UNAS DECLARACIONES DEL CONDE CSARY

BUDAPEST, 19.—A su llegada de Berlín, el conde Csaky ha hecho unas declaraciones a la Agen-

cia Telegráfica Húngara, diciendo que la principal comunidad de intereses de Hungría y Alemania continúa siendo la misma después de las deliberaciones, siendo susceptible de un nuevo y extenso desarrollo.

Añadió que había encontrado cerca de los dirigentes de la política alemana la más amistosa comprensión para las cuestiones que interesan a Hungría.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO HOLANDES EN LISBOA

LISBOA, 19.—El Jefe del Estado ha ofrecido en el Palacio de Belem un almuerzo al ministro holandés, al que asistieron el Presidente del Consejo, el ministro de Marina y otras autoridades.

El Jefe del Estado pronunció un discurso afirmando que el orden y la paz son necesarios a países como Portugal y Holanda. Expresó su satisfacción por la visita del más moderno crucero holandés, lo cual es expresión de la buena amistad entre los dos países, brindando por la salud de la Reina Guillermina y la prosperidad del pueblo holandés.

El ministro holandés contestó agradeciendo las palabras del Jefe del Estado y la recepción a la oficialidad del crucero de su país. Dice que la amistad de las dos naciones es tan antigua como estrecha. La labor del Gobierno portugués durante estos últimos años ha atraído la atención de todo el mundo por sus grandes triunfos. Brinda por el Jefe del Estado y por la prosperidad de Portugal.

Llega a Belgrado el conde Ciano

El pueblo yugoeslavo le dispensó un entusiasta recibimiento

La visita del ministro de Italia no es sólo beneficioso para los países danubianos sino para toda Europa

ANTE LAS ENTREVISTAS CIANO-STOJADINOVITCH

BERLIN, 19.—Los periódicos conceden gran importancia a las entrevistas Ciano-Stojadinovitch, haciendo constar que confirman la atracción del eje Roma-Berlín sobre los Estados europeos del Centro y Oriente.

La próxima "entente" entre Budapest y Belgrado—dicen—demostrará la labor del eje Roma-Berlín en favor de la consolidación de la paz europea.

CIANO LLEGA A YUGOESLAVIA

BELGRADO, 19.—El conde Ciano ha entrado en territorio yugoeslavo llegando a Requet, donde recibió el homenaje de bienvenida de las autoridades oficiales. La población tributó al ministro italiano una gran manifestación de simpatía.

El conde Ciano declaró a los representantes de la Prensa que se sentía feliz de volver a Yugoslavia invitado por el señor Stojadinovitch, su amigo personal y precioso colaborador en la obra de paz entre los dos países.

LA LLEGADA DEL CONDE CIANO A BERGEL

BELGRADO, 19.—El conde Ciano, con su séquito, ha llegado a las nueve de la mañana a Bergel, cuya estación se encontraba adornada con banderas italianas y yugoeslavas. En el andén esperaban el Presidente del Consejo, Stojadinovitch; el ministro adjunto de Relaciones Exteriores y otras personalidades.

El Jefe del Gobierno yugoeslavo dirigió unas palabras de cordial bienvenida al conde Ciano. La muchedumbre, rompiendo el cordón de policías y "camisas verdes", hizo objeto de vivas manifestaciones de simpatía a los dos estadistas. Estas manifestaciones, tan cordiales como

espontáneas, impresionaron a los ilustres huéspedes.

El diputado del distrito dirigió al conde Ciano un saludo en lengua italiana, haciéndole el tradicional ofrecimiento del pan y la sal.

El conde Ciano, en respuesta a la bienvenida, agradeció la cordial acogida de que era objeto y transmitió el saludo del pueblo fascista al pueblo yugoeslavo.

Seguidamente, Stojadinovitch y el conde Ciano tomaron asiento en un pequeño tren especial, y acompañados del séquito se dirigieron al castillo, donde poco después dio comienzo la partida de caza, que duró hasta las tres de la tarde.

LA PRENSA YUGOESLAVA COMENTA LA VISITA DE CIANO

BELGRADO, 19.—La llegada a esta ciudad del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, es objeto de los comentarios más halagüeños por parte de la prensa yugoeslava.

El diario "Politika" examina la colaboración entre ambos países y dice que los acuerdos económicos se harán sobre una base sólida para alcanzar un desarrollo progresivo.

El diario dice que Yugoslavia desea una política de amistad y colaboración con Italia.

LA VISITA SE SIGUE CON INTERES EN PRAGA

PRAGA, 19.—En los medios políticos checos se sigue con gran interés el viaje a Belgrado del ministro del Exterior italiano, conde Ciano. La amistad entre ambos países—se resalta—servirá para resolver los problemas que pudieran plantearse entre los dos países. La visita no sólo es de gran beneficio para los países danubianos, sino para Europa.

Vida taurina

EXITO DE LASERNA EN LIMA

En Lima ha actuado por segunda vez el diestro español Victoriano Laserna, que obtuvo un gran éxito, realizando soberbias faenas y cortando orejas y rabos en sus dos toros. Los toros de Monteros, cumplieron bien.

NUEVO APODERADO

Los diestros Jaime Paricás y Ventura Núñez "Venturita", han conferido poderes para España y Extranjero, a don Francisco Santos "Muletazos".

Espectáculos diversos

TEATRO CERVANTES

En el correo de anoche llegó, procedente de Sevilla, donde ha estado actuando durante larga temporada, la compañía BASSO-NAVARRRO, de quien la prensa sevillana hace grandes elogios.

La obra elegida para el debut es la magnífica comedia UN AMERICANO EN MADRID, éxito extraordinario de María Bassó y Nicolás Navarro.

El abono para las funciones de tarde y noche quedará cerrado en el día de hoy.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

NO TE DEJES VAMPIRIZAR POR TU CATARRO TUBERCULOSO. ;CORTALE LAS ALAS, INGRESANDO EN UN SANATORIO DEL PATRONATO!

Continúan desarrollándose operaciones

CRÓNICA DE LA GUERRA

Las comunicaciones de los rojos con Francia, están amenazadas seriamente

Un avance en toda la línea, que será catastrófico para el enemigo

FRENTE DE CATALUÑA 19. He aquí otra nueva modalidad de la táctica del CAUDILLO. Este hecho que hoy se registra no se había dado en todo el curso de la campaña. Porque hoy, españoles que me escucháis, se avanzó de tal forma, que parecía como si nuestras divisiones, en lugar de estar empeñadas en una gran batalla, se encontrasen en una parada militar. Y no es, ni mucho menos, porque no hayan tenido enfrente enemigo. Lo han tenido casi todos los cuerpos de ejército que combaten en Cataluña, y muy tenaz y duro en la resistencia, sobre todo en el sector del Centro, por frente a Igualada. Pero como si no hubiese un solo rojo haciéndonos fuego. El avance ha sido en toda la línea de ese extenso frente que va desde la orilla misma del Mediterráneo, desde las inmediaciones de Vendrell, a los picos pirenaicos de la zona de Seo de Urgel, de una extensión lineal de 150 kilómetros.

Parece como si el GENERALISIMO hubiese dicho anoche al general Dávila: "Mi general, mañana hay que llegar hasta aquí", y al proferir estas palabras hubiese puesto su regla centimétrica sobre el mapa de Cataluña. Y hasta ese "aquí" que pudo marchar el CAUDILLO se llegó sin una vacilación, como en una parada militar, en que todas las fuerzas, al transmitir el cornetín de órdenes "De frente, marchen" todas las unidades salen al mismo paso y en la misma dirección. Siempre al Este, siempre hacia el mar, siempre hasta el último confín de nuestra querida tierra española de la región catalana. Y cuando el cornetín toca el alto, todas se han parado, conservando la misma dirección.

Diecisiete kilómetros han adelantado los que estaban más retrasados, y siete los que estaban en la dirección Oeste-Este, más adelantados. Algo que revela la perfecta organización de todos los elementos de la lucha. Porque FRANCO, además de ganar la guerra, está dotando a España de un Ejército que no admite superioridad, hoy por hoy, en el mundo. Perfecta organización. Sólo así los ataques pueden progresar de la manera que lo hacen en un solo día de avance. Porque el trabajo de adelantar la artillería a la segunda línea es de importancia vital y se ha ido realizando y se realiza a la par que nuestros infantes avanzan arrojados, llevando la bandera santa de España cada día unos kilómetros más adelante en el extenso campo en que aún se agitan los dirigentes rojos.

El parte de guerra da el detalle de los pueblos y los vértices conquistados. Yo os diré que las comunicaciones con Francia

están desde hoy seriamente amenazadas y Barcelona se nos acerca rápidamente. El enemigo sigue desarticulado, ofreciendo los altibajos típicos de la desmoralización, pues mientras en un sector resisten con tenacidad rayana en locura, en otros, apenas ven aparecer nuestras guerrillas, echan a correr, sin aceptar más que tiroteos propios de escaramuzas, pero no de la trascendental batalla que se está librando.

El cronista no puede estimular el amor de nuestros muchachos con elogios a esta o aquella unidad que va más allá en su ímpetu. No es posible, porque si bueno es este batallón, bueno es el de al lado; si ímpetu arrollador demuestra un tercio de requetés, a su lado, arrolladora, marcha una bandera de Falange; si los Regulares son héroes, la Legión y los voluntarios se muestran extraordinarias tropas de primerísima línea. Todos se superan en coraje para servir a la causa y las órdenes del CAUDILLO, por la fe y la gloria de la nueva España.

Creo que esta jornada bélica pasará a los anales de la historia bélica del mundo como modelo de perfecta organización táctica. Si los mandos rojos tienen presente lo que ha pasado hoy, como nunca sentirán la convicción de su inferioridad en todos los órdenes, pero más que en ninguno otro, en el de organización y adiestramiento. Quizá, en el fondo, esta maniobra hoy realizada, de avance en toda la línea, encierre una nueva repetición del espíritu generoso de FRANCO, que, en espera del gran asalto final, ha querido mostrar al enemigo cuál es su juego y de qué forma lo va a desarrollar. Extraordinaria es para ellos esta nueva lección que se les ofrece, porque dentro de unos días, muy pocos días, la catástrofe será de nuevo para los rojos realidad tremenda, trágica, sangrienta e inevitable.

EL TEBIB ARRUMI

Los «vivos» del marxismo

A Cordero, como a su jefe don "Inda", le va a toger lejos el hundimiento de la España roja

BARCELONA, 19.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del partido socialista, con asistencia de los señores Cordero, Lamonedá, Otero, Negrín, Álvarez del Vayo y otros. Se acordó fijar el criterio que seguirá el partido dentro del Frente Popular y comisionar al señor Cordero para que represente al partido en el Congreso de Bruselas.

Las fortificaciones rojas seriamente por nuestra artillería pesada y masas de aviación

Se habla de la formación de un nuevo Gobierno

Numerosísimos milicianos huyen a Francia y piden ser enviados a la España nacional

La «retirada» de internacionales es un mito en la zona roja

De 70.000 extranjeros no han sido licenciados más que 4.600

PARIS, 19.—Con relación al informe de Ginebra sobre el licenciamiento de los combatientes internacionales que se hallan en Cataluña "La Liberté" hace observar que según el informe sólo 4.000 internacionales han sido licenciados de los 12.623 cuya existencia en Cataluña ha sido reconocida.

Recuerda el periódico que según declaraciones de los comunistas franceses en la Cámara, hay en la zona roja española más de 40.000 voluntarios extranjeros. También el diario pregunta qué es de los 30.000 franceses que también están en la España soviética.

Negrín llama urgentemente a Martínez Barrioya Companys

Se habla de formar un nuevo Gobierno, suprimiéndose el de la Generalidad

BARCELONA, 19.—Negrín ha llamado urgentemente a su despacho a Martínez Barrioya Companys, con los cuales ha sostenido una larga entrevista examinando la situación militar, que adquiere caracteres de gravedad insospechada.

Se afirma que lo más importante tratado en la entrevista fue la creación de un nuevo Gobierno, suprimiéndose el de la Generalidad.

Detenidos en la frontera

Son internacionales rojos que no pueden regresar a su país

PARIS, 19.—Dicen de Perpignan que en la frontera catalana se halla detenido un grupo de voluntarios rojos, por no haber sido llenadas las formalidades necesarias para el paso de frontera.

Se trata de alemanes e italianos extremistas que no pueden regresar a sus respectivos países y que han solicitado de Méjico permiso para refugiarse allí. Un vagón especial les lleva los elementos necesarios para su alimentación. En la actualidad se encuentran en Puigcerdá.

La U.G.T. y la C.N.T. diden imposibles

Quieren que sean los dirigentes los primeros en ir a las trincheras

VALENCIA, 19.—La U. G. T. y la C. N. T. han repartido un manifiesto, en el que se dice que todos están conformes con la movilización, pero los primeros que tienen que ir al frente son los dirigentes marxistas.

Lo que dice un Cónsul que salió el día 13 de Barcelona

La población llegada los jefes militares están

Sin recato ninguno los soldados de Negrín, que tenemos más

PARIS 19.—El Cónsul general de Suiza en Barcelona, que, precedente de dicha ciudad, ha llegado a Francia el día 13 del actual, manifestó que el Gobierno rojo ha deliberado sobre su próximo traslado a Cartagena o Albacete. Según dicho señor, el día 13, fecha en que salió de Barcelona, no había recaído aún acuerdo sobre este traslado, porque algunos de los ministros consideraban que Negrín, como ministro de Defensa, debía permanecer en la capital catalana.

La frontera de Andorra herméticamente cerrada

PERPIÑAN 19.—La frontera de Andorra ha sido herméticamente cerrada, no habiendo contacto entre la minúscula República y Cataluña. Unas 60 personas, no obstante, consiguen llegar a Andorra. Conducidos por...

Noticias del

"ALA LITTORIA" AUMENTA EL CAPITAL SOCIAL PARA ESTABLECER LA LINEA DE AMERICA DEL SUR

ROMA, 19.—La Agencia (italo-europea) comunica que el Consejo de Ministros ha aprobado un proyecto de ley relativa al aumento del capital social de "Ala Littoria".

Esta ampliación se justifica por los resultados de los estudios y ensayos realizados para la explotación de la línea de América del Sur, que exige nuevas instalaciones, adquisición de equipos destinados al servicio de la...

La población llegada los jefes militares están

A juicio de otros ministros único que deba quedarse en Barcelona era el Presidente Azaña.

Se considera inminente el traslado y que en seguida se puse en práctica.

Por lo que respecta a la población civil de la ciudad condal, se encuentra en un estado de ánimo semejante al que tenían los habitantes de los pueblos de Aragón cuando los ataques nacionales llevaban nuestras tropas hasta...

Operaciones de envergadura en Cataluña

Las zonas son bombardeadas intensamente

Artillería y Aviación

NEGRIN TRATA CON MARTINEZ BARRIO Y COMPANYS de la GRAVE SITUACION MILITAR

El Gobierno, suprimiéndose el de la Generalidad

La U.G.T. y C.N.T. aceptan la movilización pero dicen que los primeros que tienen que ir al frente son los jerifaites

Sigue llegando a Francia gran número de refugiados rojos catalanes

Los milicianos piden que se les envíe a la España de FRANCO

PARIS 19.—Aumenta por momentos el número de fugitivos rojos catalanes que atraviesan la frontera, internándose en territorio de Francia. La mayoría de ellos son milicianos internacionales, que en sus caras revelan un estado de profundo abatimiento y desmoralización. Vienen extenuados por el hambre, el can-

sancio y la fatiga de la larga caminata. También se han internado milicianos rojos españoles. Estos fueron convenientemente asistidos. Manifestaron sus deseos de reintegrarse ahora a la España nacional, pues no quieren volver de ninguna manera a la zona marxista.

La incomprensión de los rojos, que tienen perdida la guerra

LISBOA 19.—El diario "A Manhã" publica un artículo de fondo titulado "La guerra de España", en el que lamenta la incomprensión de ciertos políticos extranjeros, que aún piden auxilio para los rojos, que tienen irremediablemente perdida la guerra. Termina afirmando que es tan condenable alentar la resistencia roja como alentar la propaganda de agitación a la guerra que realizan los agentes de Moscú.

A pesar de las discrepancias

Los anarcos sólo piden la tan ansiada unión

PARIS, 19.—Con motivo del avance del Ejército nacional por tierras catalanas se acentúan las diferencias entre los anarcomarxistas. "El Diluvio" de Barcelona, sin demasiada fe, por la tan deseada unión, escribe:

"No, no es el momento adecuado para dejar abiertas las destilerías de la ponzoña. Unidos todos prestando ayuda a los que tienen en estos momentos sobre sí la carga más pesada. Defendiendo y secundando a los ministros sin pararnos a mirar si cuidan del orden u organizan la sembradura, si llevan en el carnet estampada una hoz o un libro. Nos hace falta la unión y la unión sólo se consigue por los caminos de la cordialidad". He aquí una lamentación jermolova. La derrota definitiva va a sorprender a los rojos lanzando nuevas apelaciones, igual que el primer día, en pro de la unión.

Negrin llega secretamente a París

También Alvarez del Vayo sale de Ginebra para la capital francesa

ROMA 19.—Comunican de fuente británica diciendo que el jefe del Gobierno rojo de Barcelona ha llegado secretamente a París.

También se asegura que Alva-

No cabe mayor cinismo

Hernández Sarabia afirma que la «retirada» de los rojos es cosa premeditada

LONDRES 19.—El general Hernández Sarabia ha hecho unas peregrinas declaraciones al corresponsal de un periódico de izquierda. Se atreve a afirmar que el ejército "gubernamental" no ha sufrido menoscabo alguno con motivo de las últimas operaciones. La retirada a nuevas posiciones estratégicas ha sido cosa

perfectamente premeditada.

El mismo corresponsal en Barcelona comunica que la llegada de Vecinos de Tarragona y otras poblaciones recientemente ocupadas por el Ejército de FRANCO complica extraordinariamente el abastecimiento y que se acerca una época de hambre de extraordinarias proporciones.

Numerosos voluntarios franceses regresan a la capital de Francia

Están dispuestos a perseguir por estafa a sus reclutadores

PARIS 19.—Numerosos voluntarios franceses que se alistaron en el ejército rojo español han vuelto a la capital de Francia en grandes masas.

Han dicho que piensan constituir una organización para perseguir por estafa a sus reclutadores.

Afirman que éstos los han engañado miserablemente, pues en la España roja no se les abonaron las primas ni los haberes contratados al hacerse el enrolamiento para actuar con las brigadas internacionales al servicio del Comité Negrin.

El diario "L'Action Française" llama la atención sobre este considerable número de refugiados bolcheviques y dice: "Hay que atajar ese peligro, porque siempre serán comunistas y pueden crear perturbaciones interiores de gran importancia."

Ante el pavoroso panorama

Negrin pidió ayuda al embajador francés

PERPIGNAN, 19.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que en la entrevista celebrada ayer entre Negrin y el Embajador francés, el jefe del "Gobierno" rojo expuso al representante de Francia la gravísima situación en que se encuentra, pidiéndole ayuda y exponiendo la necesidad imprescindible de que sea abierta la frontera de los Pirineos para el paso de material de guerra.

Se avanza hasta 18 kilómetros más allá de Cervera

Cooperación en el frente de la Aviación y la Artillería

BILBAO 19.—La gran ofensiva nacional ha continuado hoy con gran éxito en todos los sectores del frente catalán.

En el sector del Centro, el cuerpo de ejército del Maestrazgo ha ocupado el pueblo de Monfalcó y otros muchos, avanzando hasta 18 kilómetros más allá de Cervera.

La aviación y la artillería siguen cooperando con gran eficacia a las operaciones, bombardeando las fortificaciones de los rojos y produciendo en sus filas verdaderos estragos.

Después de los fracasos

El "general" Rojo quiere reorganizar su ejército

CERBERE 19.—Comunican de Barcelona que ante los fracasos del "Ejército popular", el general Rojo, Jefe de Estado Mayor, está decidido a llevar a cabo una reorganización en el ejército y en los mandos.

Varios jefes y oficiales han sido destituidos sustituyéndoseles por otros que antes habían dejado el mando de unidades por sus continuos fracasos. Entre los nombrados ahora figuran el coronel Galán y el célebre "Campesino", que ha vuelto a hacerse cargo de la división que mandaba.

Donativos por valor de 50.000 dólares, de los católicos americanos

BURGOS, 19.—Se encuentra en esta capital el Padre Pablo Ramis, de la Orden de San Vicente de Paul, de Brooklyn (Estados Unidos), que visita la España nacional.

El Padre Ramis, que en los periódicos católicos norteamericanos ha publicado varios artículos exponiendo los ideales católicos por los que lucha la España de FRANCO, ha querido que los españoles sepan cómo los católicos norteamericanos piensan en la España nacional y a tal objeto ha sido portador de cincuenta cañones con gran número de casillos, imágenes religiosas y otros objetos sagrados importando cincuenta mil dólares, recaudados entre los católicos de los Estados Unidos.

Huidos de la zona roja, a la España nacional

Las montañas, franquearon la garganta de Envalira, llegando a la estación francesa de Hospital de Andorra, de donde siguieron para territorio nacionalista por expreso deseo de los huidos de la zona roja.

Los del Extranjero

Línea y material adecuado. El ministro de Hacienda ha informado favorablemente el libro blanco anticipado de la parte del capital del proyecto o el aumento de capital de 40 millones, repartidos en tres ejercicios financieros.

EPIDEMIA DE GRIPE EN BUDAPEST

BUDAPEST 19.—Doscientos cincuenta mil habitantes de Budapest, que representan la quinta parte de la población, se encuentran enfermos de gripe. Hasta ahora ha habido 200 defunciones.

La población civil anhela la llegada de los nacionales y están cansados de la guerra

Los soldados cantan: «Somos los hijos de Negrin más hambres que un violín»

Lérida, e incluso más soliviantada, debido a los saqueos efectuados por los rojos. En una palabra, muestra grandes deseos de la llegada de las fuerzas liberadoras.

Los elementos militares rojos se encuentran, por otra parte, cansados de la guerra, y según manifestaciones de los jefes y oficiales, en un estado de indisciplina verdaderamente insostenible, al que no es ajena la carencia de todo género de alimentos y tabaco.

Ya se ha dado el caso de que los soldados piden comida a la población civil, tratándose de justificar la escasez por el hecho de que "los frentes están en plena actividad". Como muestra del estado indisciplinado de las tropas se cita el caso de que unos soldados que iban en tren desde Tarragona a Barcelona cantaban sin recato la siguiente copla:

"Somos los hijos de Negrin, que tenemos más hambres que un violín."

[Violín.]



El CAUDILLO manda...

Falange Española

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El Jefe Provincial accidental, camarada Juan Barredo, recibió en el día de ayer las siguientes visitas: Secretario Técnico de Auxilio Social, camarada Gervás, y a la Jefatura Provincial accidental de la Sección Femenina, camarada Carmen Franquejo.

Organizaciones Juveniles ORDEN

Se ordena a todos los cadetes que actualmente disfruten permisos, sea la causa por la que fueren, así como a los cadetes pertenecientes a la Falange de Destinos y del sector de El Palo, se presenten, sin excusa de ninguna clase, el día 22 de los corrientes, a las nueve en punto de la mañana, en este Cuartel de Cadetes, al objeto de asistir a Martiricos, donde les pasará revista el Secretario Provincial de esta Organización, lo mismo a los que posean uniforme, como a aquellos que no lo posean.

La falta de asistencia será sancionada.

Sección Femenina PRESENTACIONES

Todas las delegadas de distritos y zonas se presentarán hoy, viernes, 20, a las cuatro y media, en esta Jefatura Local.

Se ordena a todas las camaradas, sin distinción de voces u oídos, se presenten en la Sección de Flechas Femeninas hoy, viernes, día 20, a las seis y media de la tarde, para ensayo de canto.

ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA

Radio Málaga ONDA CORTA

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMAS PARA HOY Emisión de sobremesa

A las 14: Notas sintónicas y horarias.—A las 14,03: Notas de Prensa y música variada.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Himnos y cierre de la Estación.

Emisiones Europa

A las 20,50: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—A las 21,30: Emisión propia. Notas sintónicas y horarias.—A las 21,33: Comentarios y editorial.—A las 21,45: Gran recital de piano a cargo de la notable profesora señorita Lola Omedo, que interpretará: "Romance sin parole", Thoms; "Tus lindos ojos", serenata española, Noguera; "Berceuse", Faure; "Danza número 2", Grieg; "Nocturno número 9", Chopin; "Tango español", Albéniz.—A las 22,15: "Mis descubrimientos de África en autobús". (Impresiones de un viaje). Narración humorística de Julio Treñas.—A las 22,25: Noticiario de última hora y Glosario sentimental.—A las 22,40: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros 14,440 Ke.

Emisiones Hispano-América

A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 23,45: Emisión especial para Hispano-América, ofrecida por Laboratorios Ceregumil, con el gran concertista de violín Manuel Busto.—A las 0,30: Servicio en grafía.—A las 1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 1,45: Himnos y cierre de la Estación.

AVISO A LAS ENFERMERAS QUE HICIERON LOS CURSILLOS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Las camaradas enfermeras que a continuación se citan deberán pasarse esta tarde, sin falta, por esta Delegación de Sanidad de cinco y media a siete: Filomena Zerón de Torres, Ana López González, María Teresa Zerón de Torres, Mercedes Gil Stranch, Isabel Velasco Borastero, Emilia de Torres Solís, María Luisa Pérez Díaz, Josefina Mateos Montiel, María Victoria Vinagre Rivera, Matilde Ortega Noguera, María Arlés de Vega, Teresa Loring Cortés, Eugenia Gómez Quintero, María Victoria García del Valle, Purificación Aguilar Bravo, María Victoria Gil Stranch, Isabel Trujillo Casas, Nieves Fernández Canivell, Dolores Casellas Casellas, Rosario Molina Villar, María Elvira Barrena Barriaga, Ana María Murciano Vélez y Laura Aguilar Hilla.

A LAS CAMARADAS DE LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Se ordena a todas las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo que, sin excusa ni pretexto de ninguna clase, se presenten en la Jefatura Local hoy, viernes, día 20, a las cinco en punto de la tarde.

La falta de asistencia será severamente sancionada.



LOS DONATIVOS DE UN EXTRANJERO

Constantemente se están recibiendo donativos en esta Delegación de Frenes y Hospitales, procedentes de un señor súbdito holandés, al que bien pudiéramos llamar padre de nuestra Institución.

Hoy tenemos que añadir al último donativo que su señora hizo de 500 pesetas para Aguilardo del Soldado, otro, si cabe más importante; 500 docenas de pares de calcetines, además de los 1.000 docenas que tiene pedidos para nuestros bravos combatientes.

Jefatura Provincial del Servicio Nacional de Propaganda MALAGA

Nota importante para todos los establecimientos y locales públicos

Las radios deben estar a la escucha para retransmitir las noticias de guerra

POR ORDEN RECIBIDA DE LA SUPERIORIDAD, SE ORDENA A TODOS LOS PROPIETARIOS O ADMINISTRADORES DE BARES, CAFES Y LOCALES PUBLICOS EN GENERAL, QUE POSEAN RECEPTORES DE RADIO ESTEN A LA ESCUCHA PARA RETRANSMITIR, EN LOS LOCALES CORRESPONDIENTES, TODAS LAS NUEVAS NOTICIAS OFICIALES DE GUERRA DE LA MISMA FORMA QUE SE HACE CON EL PARTE OFICIAL.

COMO ESTAS NUEVAS NOTICIAS SE DARAN A CUALQUIER HORA HABIL, SE RECOMIENDA LA ESCUCHA PERMANENTE DURANTE LAS HORAS QUE LOS LOCALES ESTEN ABIERTOS AL PUBLICO.

MALAGA 19 DE ENERO DE 1939. III AÑO TRIUNFAL.

Trate Ud. su estómago

— CON —

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

COMPRAD AL MANAQUES PARA 1939 DE FRENTE Y HOSPITALES A 3,50 PTAS. ALARCON LUJAN, 8



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Joaquín La blanca Monserrat

Que falleció el día 14 del actual

R. I. P.

Sus hermanas y demás familia;

RLIEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial del Sagrario mañana, sábado, a las diez, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Legislación de la nueva España

Lo que significa el decreto de creación de los Sindicatos Económicos

El Ministerio de Organización y Acción Sindical, desarrollar su labor de acuerdo con las directrices señaladas por el CAUDILLO, con paso seguro y firme. Sabe donde va desde el primer momento. Ya al mes de haberse constituido el Gobierno se dicta el Fuero del Trabajo, norma constitucional de la política de acción social y económica del nuevo Estado, síntesis de la política del Movimiento, y regulación normativa de las relaciones entre el capital y el trabajo, y de la vida social de los trabajadores. Es algo logrado, e interpreta con fidelidad el espíritu de nuestra economía y su fondo católico y, por tanto, espiritual.

El Fuero del Trabajo establece los principios fundamentales de la organización sindical: es decir, el instrumento para desarrollar la política económica del nuevo Estado (base XIII). El Movimiento estaba falto de consignas de desarrollo, de realizaciones, pero no de doctrina. El partido trabajaba abnegadamente y con fruto en una labor de proselitismo, de extensión de la fe y la confianza entre los trabajadores, para inculcarles la idea de que no se verían jamás olvidados y desatendidos por el Estado; pero esta obra se frustraba a veces por una gran desorganización interna. Había, pues, que llegar a la raíz de la vida nacional para ordenarla de acuerdo con los principios del Movimiento en una verdadera hermandad de la producción en servicio y sacrificio por la Patria.

El día 21 del pasado mes de Abril se dicta la primera disposición emanada de la base XIII del Fuero del Trabajo, y que hay que juzgar como el cimiento de la organización nacional-sindicalista. El Ministerio de Organización y Acción Sindical toma a su cargo todas las organizaciones sindicales del Movimiento, que son varias y con escasa coherencia. Desde entonces el Ministerio se dedica, intensa y calladamente, a una labor escrupulosa de organización de las Centrales Nacionalsindicalistas, y a buscar para sus direcciones aquellos hombres bien preparados, entusiastas y llenos de fervor, que gozan de sólido prestigio en las diferentes provincias y que pueden realizar una obra de tanta trascendencia como esta que se les encomienda. Esos nombramientos no tienen nada que ver con el antiguo sistema caquill, arbitrario y personalista. Sólo después de conocer a fondo el modo de pensar y actuar de las personas sindicadas, su cultura, su identificación con el Movimiento y su honestidad, ha procedido el ministro a las designaciones.

Las Centrales Nacional-sindicalistas, en las que se integran todos los elementos de la producción, en sus diferentes servicios y ramas, están constituidas ya. Se ha de dar participación a esos

organismos sindicales en la ordenación de la vida económica, su función provisional de colaboración y asesoramiento, y a este menester acude el decreto de creación de los Sindicatos económicos.

Marca una orientación de interés extraordinario. El Estado moviliza, por decirlo así, a los elementos más capacitados de la producción a fin de que en cada caso le asesoren sobre problemas concretos de la economía. Va dibujándose ya, de un modo distinto, la organización sindical. El Fuero del Trabajo declara que el Sindicato es un instrumento al servicio del Estado, y en este decreto se respeta la consigna: mas el Estado Nacional-sindicalista, régimen de autoridad, utiliza su poder para preocuparse en primer término de buscar una síntesis económica, jerárquica y disciplinada de todos los elementos productores del país.

Claro es que padecer a una tremenda equivocación aquel que creyera que estas representaciones lo eran de intereses privados, económicos o de clase. El Estado busca dentro de cada rama de la producción al mejor preparado, al que vive de aquélla, al más conocedor de sus problemas múltiples y escondidos. Le pide su consejo leal y sincero, con espíritu de servicio a la Patria, y sin que tenga en cuenta, para nada, otros intereses que aquellos supremos de la nación. Un consejo coaccionado no le sirve al Estado Nacional-sindicalista. Quiere aquel consejo que nace del conocimiento del problema y del deseo de encontrar una solución justa para todos.

Nada tan significativo como este deseo del Estado Nacional-sindicalista de ordenar sus relaciones con la vida económica del país. Es un deseo que llevará una permanente tranquilidad al campo de la producción. Se puede afirmar que el nuevo Estado no tiene la idea de intervenir desordenadamente, por actos de poder y desde arriba, en el desenvolvimiento económico de la nación. Se preocupa de establecer un contacto real con la producción, mucho más íntimo y más eficaz que el de los regímenes liberales, porque éstos tienen que soportar las reacciones de los intereses egoístas que se imponen por el sufragio, en una graduación que va desde el Parlamento a la última aldea, y no logran jamás que la justicia prevalezca.

La misma provisionalidad de los Sindicatos económicos nos indica la cautela con que el Estado Nacional-sindicalista se desenvuelve. No quiere dar un paso en falso en la gigantesca tarea de la estructura de la vida económica del país. Magnífico sentido de la responsabilidad que el CAUDILLO, suprema encarnación de la Patria, refleja en todos los gobernantes españoles.

TRABAJADOR: SI TIENES DERECHO A PERCIBIR SUBSIDIO FAMILIAR, RECÓGE EN LA C. N. S. LOS TRES EJEMPLARES DE LA DECLARACION FAMILIAR, RELLENALOS INMEDIATAMENTE Y QUE TE LOS GARANTICE, DEBIDAMENTE FIRMADOS, DE ACUERDO CON LOS DESEOS DE ESTA ALCALDIA. TU EMPRESARIO. PRESENTA SEGUIDAMENTE LOS TRES EJEMPLARES EN LA OFICINA MONTADA AL EFECTO (PLANTA BAJA DEL PALACIO MUNICIPAL), PAEA EL VISADO CORRESPONDIENTE.

NO OLVIDES QUE, CUMPLIDOS ESTOS REQUISITOS, DEBES ENTREGAR A TU EMPRESARIO LOS TRES EJEMPLARES, PUES TIENE LA OBLIGACION LE SUSCRIBIR LA DECLARACION, EL QUE TE DEVOLVERA EL EJEMPLAR "T" UNA VEZ QUE LA DELEGACION DE LA CAJA DE SUBSIDIOS FAMILIARES HAYA REALIZADO LAS OPORTUNAS OPERACIONES.

Administración de Rentas Públicas DE LA PROVINCIA

La contribución sobre beneficios extraordinarios

Por la presente se llama la atención de las Sociedades, comerciantes individuales y de todas aquellas personas que sin haber habitualmente el comercio hayan realizado alguna operación mercantil, sobre la ley de el actual ("Boletín Oficial del Estado" de 15 del corriente), que establece la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, y cuya parte dispositiva lo que afecta a la determinación de las personas naturales o jurídicas sujetas a tributo y obligaciones a cumplir por los mismos es la siguiente:

Artículo primero. Se establece una contribución excepcional sobre los beneficios extraordinarios obtenidos o que se obtengan durante la guerra, por toda persona natural o jurídica, sin distinción de nacionalidad, que realice o haya realizado en España negocios industriales o mercantiles, cualquiera que sea el carácter con que hubiera intervenido o intervenga en ellos.

Artículo segundo. Se consideran beneficios extraordinarios los efectos de esta Ley, y el perjuicio de lo que dispone el artículo siguiente:

a) Los que excedan del producido de los obtenidos en el ejercicio inmediatamente anterior al 18 de Julio de 1936.

En el caso de contribuyentes continuadores de los negocios mercantiles o industriales de terceros, ejercidos todos con carácter habitual, los resultados obtenidos por la firma antecesora y los ejercicios correspondientes, servirán para la determinación del beneficio normal que ha de servir de término comparativo en la fijación del extraordinario.

b) Los que excedan del siete por ciento del capital empleado en los respectivos negocios, cuando se trate de contribuyentes que hubieran dado comienzo al ejercicio con posterioridad al 18 de Julio de 1936, o que no llevaran dicha fecha tres años completos en el ejercicio del mismo, debiendo prescindirse para la fijación del capital a estos efectos de las reservas o de la parte de ellas que aparezcan constituidas con beneficios logrados después de la fecha indicada.

El referido tanto por ciento del capital así determinado, se estimará siempre como mínimo, libre del gravamen que la presente Ley establece, incluso en el caso previsto en el apartado anterior.

c) La totalidad de los obtenidos por quienes no realizando habitualmente negocios industriales o mercantiles carecieran de capital especialmente asignado a la actividad productora del beneficio.

Artículo tercero. Cuando se trate de contribuyentes que no dispongan de contabilidad legalmente formalizada, las bases sujetas a tributación se apreciarán a virtud de estimación administrativa, que llevará a efecto el Jurado especial a que se refiere el artículo décimo.

Artículo séptimo. El gravamen regulado en la presente Ley será exigido por años naturales. No obstante, cuando se trate de contribuyentes que lleven su contabilidad ajustada a los preceptos del Código de Comercio será exigido por los ejercicios económicos que tengan establecidos, siempre que no excedan de doce meses.

Las personas comprendidas en el apartado c) del artículo segundo, contribuirán por cada una de las operaciones que realicen.

Artículo octavo. Toda persona

natural o jurídica que haya obtenido u obtenga beneficios extraordinarios, deberá presentar en la Administración de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda de la provincia en que reside la siguiente documentación:

a) Los que lleven su contabilidad con arreglo al Código de Comercio los balances y demás documentos previstos en la legislación vigente para la contribución de utilidades y en los plazos que la misma señala, más una declaración jurada, expresiva de los beneficios extraordinarios logrados en el ejercicio de que se trate. La presentación de esta será inexcusable, aun cuando se trate de contribuyentes que por hallarse acogidos al Decreto número 220 de 16 de Febrero de 1937 vienen exceptuados y continúan estándolo a los efectos de la presente Ley y de aportar los documentos a que dicho Decreto se refiere.

b) Los que no lleven su contabilidad con arreglo al Código de Comercio, aportarán en el mes de Enero de cada año de declaración jurada, una copia de los beneficios extraordinarios obtenidos en el año natural inmediatamente anterior; y

c) Los incluidos en el apartado c) del artículo segundo, declaración jurada del beneficio logrado en cada una de las operaciones efectuadas, que habrá de formularse dentro de los treinta días siguientes al en que haya sido ultimada cada operación.

En los casos de cesación de negocio, traspaso del mismo y liquidación o disolución de la Empresa, la fecha en que tales situaciones se produzcan, se considerará como término del ejercicio, a los efectos de esta Ley.

Artículo décimoquinto. La inexactitud maliciosa en las declaraciones que se presenten en la Administración será castigada, con multa del duplo al quintuplo de la cantidad en que resulte aumentada la cuota.

En el caso de falta de presentación de declaraciones en la forma y plazos que las disposiciones vigentes determinan, la multa no podrá ser inferior al importe de la cuota, ni exceder del duplo de ella.

Lo establecido en este artículo se entenderá sin perjuicio de que la Administración de cuenta a los Tribunales de Justicia de los hechos que pudieran ser constitutivos del delito de falsedad u otro cualquiera, realizado por los contribuyentes, a los efectos de la responsabilidad penal que a los mismos pudiera alcanzarse.

Artículo décimoquinto. Los administradores legales de toda clase de Empresas serán responsables subsidiarios de las cantidades exigibles por la contribución establecida por esta Ley.

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

Primera. La contribución sobre los beneficios extraordinarios se entenderá devengada a partir del 18 de Julio de 1936.

Tercera. Los particulares y Empresas obligados a contribuir, deberán formular, en el término de tres meses, contados desde el día de la promulgación de esta Ley, las declaraciones juradas y demás documentos a que hace referencia el artículo octavo, si los plazos de presentación, relativos a períodos ya vencidos hubieran expirado en dicho día.

Lo que se hace público para cumplimiento por parte de los interesados.

Málaga 19 de Enero de 1939.

III Año Triunfal.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—A las 14,05: Santoral del día.—A las 14,10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la emisora.—A las 14,25: Música variada en discos.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 15: Cartelera de espectáculos.—A las 15,10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—A las 15,20: Música variada en discos.—A las 15,30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20,30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—A las 20,35: Cante flamenco.—A las 20,50: Música variada y canciones.—A las 21: Lectura nacional-sindicalista.—A las 21,15: Concierto por el cuarteto de la Estación.—A las 21,45: Mesa revuelta.—A las 22: Selección de operetas en discos.—A las 22,25: Retransmisión del noticiario de última hora.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 23,30: Himnos y cierre de la Estación.

Almacenes "El Candado"
 DE
Sebrinos de Julio Goux
 Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
 - Ventas al detall y mayor -
ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. - Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de Boinas Rojas o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ALQUILERES

ALQUILASE preciosa casita pequeña, nueva, recién pintada, enclavada jardín, ambiente purísimo, magnífica azotea, agua, Razón Boinas.

ESTABLES familia, estufada, cede habitación dos camas con pensión a personas absoluta honorabilidad. Informarán Anuncios NIETO.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Oyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRARIA: Báscula y Registradora Nacional pequeña. Informar: San Juan de Dios, 14 pral.

SE COMPRARIA de ocasión hornilla gas de dos focos. Ofertas por escrito con características y precio, Sr. Giménez, Boinas Rojas.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en Boinas Rojas.

EN BUEN USO y barato se compraría armario luna. Ofertas a "Armario", Boinas Rojas.



CERVANTES.—Hoy debut de la gran Compañía BASSO-NAVARRO, con el estreno de la magnífica comedia *Un americano en Madrid*. Funciones 6 tarde y 10 noche. Butaca, 3,50 incluidos impuestos.

CINE DEL SOLDADO.—Teléfono 4096.—Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy interesante programa. La gran producción española *La bucaventura*, por A. Campillo; y el interesante film *La locura del dólar*, por Pat O'Brien.

CINE GOYA.—(Cajetación).—De las 3 y media. Estrenos del *Noticiario Fox Español* y de la deliciosa producción *Rebelde*, por la precetz y encantadora Shirley Temple.

ECHEGARAY. Desde las 4. La divertida producción de estreno, temporada 1938-39, *Casados a la fuerza*, en español, por Paoja Barbara.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Un film repleto de acción y lleno de interés. *La ciudad sin ley*, en español, por Edward G. Robinson y Miriam Hopkins.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. El más sensacional reportaje, de gran duración de nuestra gloriosa Cruzada! *España heroica*, con escenas de la España nacional y de la zona roja.

ALKAZAR.—Gran programa. Había una vez dos héroes, en español, por Laurel-Hardy.

MODERNO.—Hazaña expres, sensacional, y Te quiero con locura, española.

PLUS.—¡Cumbre! *Avidez de tragedia* emoción, James Cagney y Joan Blondell, y

La llama eterna
 o El amor nunca muere, español, por Norma Shearer, Friedrich March y Leslie Howard.

VICTORIA.—¡Dos películas en ESPAÑOL y de gran éxito!

El abuelo de la criatura
 por STAN LAUREL y OLIVER HARDY, y El aguacil de la frontera, por George O'Brien.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
 Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703.
Empresa Publicitaria DIANA.
 Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
 Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

SE VENDEN solares en el Camino de Antequera. Informarán en Boinas Rojas.

VENDESE casa Plaza Puerto Paraje, 8, rentando diez por ciento. Informarán Mariblanca, 13, primero.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

PELICULAS PATHE BABY. Compra, venta, cambios. Composuras cines. Compra y venta aparatos y accesorios. GENERALISIMO FRANCO, 27, entresuelo.

HOTEL NACIONAL pensión y habitaciones higiénicas, precios moderados. Pastora, 2.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

DRUGUERIA-PERFUMERIA
 San Juan, 82
 Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
 MALAGA

SE COMPRARIAN algunas butacas de rejilla en buen estado y económicas. Avisar al Sr. Requena. Administración, Boinas Rojas.

SE COMPRA batería propia para radio. Digan precio y características al Sr. López. Boinas Rojas.

DEMANDAS

PRECISASE auxiliar de Farmacia ambos sexos, mínimo nueve años práctica. Escribir Apartado 279, Málaga.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrasas, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado Razón, Boinas Rojas.

Parte Oficial de Guerra

(Viene de la página 1)

DECIDIDO AVANCE, AL PUEBLO DE CUNILL, QUE DISTA QUINCE KILOMETROS DE LA BASE DE PARTIDA DEL DIA DE HOY, OCUPANDO, ADEMÁS, LOS PUEBLOS DE LA GUARDIA PILOSA, SEGUR SAN MARTIN SASGAYOLA Y MONTFALCO, Y LA POSICION DE AGULLA GROSA.

EN EL SECTOR SUR, NUESTRAS TROPAS HAN OCUPADO TAMBIEN Y REBASADO LOS PUEBLOS DE SALOMO, LA NAU DE GALLA Y LA RIERA, Y LAS POSICIONES DE COLL DE CAMP, VERTICE SOLANA MAS D'EN BOCH, PUIG ARIÑO, VERTICE LA MOLA Y CASE, RIO RUBIALS.

LA DERROTA QUE SE HA INFLIGIDO AL ENEMIGO HA SIDO GRANDE, PUES, APARTE LOS PRISIONEROS COGIDOS, QUE SUMABAN YA, A MEDIA TARDE, VARIOS CENTENARES, VAN QUEDANDO EN NUESTRO PODER DEPOSITOS DE MUNICIONES, VIVERES, VESTUARIO Y ARMAMENTO, QUE POR SU IMPORTANCIA AUN NO HAN PODIDO CLASIFICARSE.

EN ANDALUCIA, NUESTRAS TROPAS SIGUEN RECTIFICANDO SU LINEA A VANGUARDIA, HACIENDO AL ENEMIGO GRAN CANTIDAD DE MUERTOS Y PASANDO LOS PRISIONEROS DE HOY DE UN CENTENAR.

SALAMANCA 19 DE ENERO DE 1939, DE ORDEN DE S. E., EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ampliación del Parte anticipado

EN EL BRILLANTE AVANCE LLEVADO A CABO HOY POR NUESTRAS TROPAS, ADEMÁS DE LOS PUEBLOS Y POSICIONES QUE SE HAN CITADO EN EL ANTICIPO DEL PARTE, SE HAN OCUPADO Y REBASADO LOS SIGUIENTES:

EN EL SECTOR NORTE, LOS PUEBLOS DE CONCA BELLA, GRA LA MORANA, HOSTAFRANCS, CE DO, RIPE Y PREÑANOSA Y LAS POSICIONES DE MAS DEL GUARDIA, MAS DE LA CLUELLA, TRULLS, LESCANAL, EL CASTELLO VERTICE SERRA CASTELLA Y TUDELA.

EN EL SECTOR CENTRAL, LOS PUEBLOS DE MALGRAU, CASTELLNOU DE OLUJAS, OLUJAS, VERGOS, MONFANCO MURALLAL, EL ASTORT, VECIANA E IGLESIA VIEJA DE SANTA MARIA DE MIRALLES, Y LAS POSICIONES DE MONTE GRAELLS, ERMITA DE SAN SEBASTIAN, VERTICE MASANET, ROCAPLANA Y AGULLA GROSSA, HABIENDO QUEDADO CORTADA LA CARRETERA DE TARROJA A CALAF, Y BATIDA POR EL FUEGO LA DE CALAF A PRAT DEL REY.

EN EL SECTOR SUR, LOS PUEBLOS DE AIGUAMURCIA, VILARROBONA, ROBONA, MONTFERRI, MAS LLORENT JUNCOSA ARDEN, BONASTRE POBLA DE MONTORNET Y TORREDEMBARRA Y LAS POSICIONES DEL VERTICE EL CASTELLAR, PLANA MATANIA, ALTURA DE ALBA, MAS DE CASAMENTE, VERTICES COVA Y FRENCAT Y ERMITA DE SANTA CRISTINA.

SUMAN VARIOS CENTENARES DE MUERTOS CAUSADOS A LOS ROJOS, Y UNA SOLA DE NUESTRAS COLUMNAS HA RECOGIDO MAS DE 500. LOS PRISIONEROS HECHOS HOY SON 1.485, ENTRE ELLOS VARIOS JEFES, UNOS CUARENTA OFICIALES Y UNA COMPANIA COMPLETA DE PONTONEROS.

EN ANDALUCIA HA SIDO TAN GRANDE EL CASTIGO SUFRIDO POR EL ENEMIGO AL RECTIFICAR A VANGUARDIA NUESTRA LINEA, QUE HAN QUEDADO EN NUESTRO PODER CERCA DE 300 MUERTOS, ENTRE ELLOS, UN OFICIAL DE ESTADO MAYOR, CON LA DOCUMENTACION DE LA 107 BRIGADA, 428 PRISIONEROS, MUCHOS FUSILES, AMETRALLADORAS, FUSILES AMETRALLADORES Y MORTEROS, UNA CENTRAL TELEFONICA Y UN DEPOSITO DE MUNICIONES, HABIENDOSE INUTILIZADO UN TANQUE RUSO.

Actividad de la Aviación

EN COMBATE AEREO HAN SIDO DERRIBADOS HOY, EN EL FRENTE DE CATALUNA, UN "CURTIS" Y UN "RATA" SEGUROS.

NUESTRA AVIACION HA SEGUIDO COOPERANDO EN LAS OPERACIONES Y HA BOMBARDEADO EFICAZMENTE LAS CONCENTRACIONES DE FUERZAS ENEMIGAS.

SALAMANCA 19 DE ENERO DE 1939, III ASO TRIUNFAL.

EMPRESARIO: ADVIERTE A TUS TRABAJADORES QUE DEBEN OBTENER EN LA DELEGACION LOCAL SINDICAL LOS TRES EJEMPLARES DE LA DECLARACION DE FAMILIA QUE DETERMINA LA LEY DE SUBSIDIOS FAMILIARES Y QUE TE LOS ENTREGUEN A LA MAYOR BREVEDAD, DEBIDAMENTE DILIGENCIADOS Y CERTIFICADOS POR LA ALCALDIA.

UNA VEZ QUE RECOJAS LOS TRES EJEMPLARES, HARAS LAS DEBIDAS ANOTACIONES EN TU LIBRO DE MATRICULA DE LOS PORMENORES QUE FIGURAN EN LA DECLARACION, Y SEGUIDAMENTE LOS REMITIRAS A LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA CAJA NACIONAL DEL SUBSIDIO FAMILIAR, ACOMPAÑADOS DE UNA RELACION DE ENVIO QUE TE FACILITARA LA DELEGACION SINDICAL O LA PROPIA DELEGACION DE LA CAJA.

ESTA DELEGACION TE DEVOLVERA LOS EJEMPLARES "T" Y "E" SELLADOS CON EL "REGISTRADO", DEBIENDO ENTREGAR EL PRIMERO AL TRABAJADOR Y ARCHIVAR EL SEGUNDO.

BOINAS ROJAS

ULTIMA HORA

En Barcelona se pide la rendición

Se registran gravísimos incidentes en la ciudad al manifestarse la población contra los dirigentes rojos

Los momentos son desesperados, colcándose ametralladoras en las calles de la capital catalana

La alocución del CAUDILLO, produjo una impresión enorme en toda la zona roja

Los milicianos, enterados de la verdad, se niegan a seguir empuñando las armas

NEGRIN REUNE A LOS PARTIDOS

PERPIÑAN 20.—Comunican de Barcelona que, ante la gravedad de la situación, Negrín convocó a Martínez Barrio, a la UGT, CNT, Unión Republicana, Izquierda Republicana, partido socialista catalán y partido comunista, celebrando una reunión que duró más de tres horas. A la salida, ninguno de los reunidos hizo declaración sobre lo tratado.

GRAVES INCIDENTES EN BARCELONA

PERPIÑAN 20.—Mientras se celebraba en Barcelona la reunión de Negrín con los representantes de los partidos y sindicatos, en las calles se produjeron gravísimos incidentes, registrándose choques entre el público y los guardias. Los grupos de manifestantes pedían la rendición de Barcelona a las tropas nacionales.

Los guardias dispararon contra el público, matando a cinco personas, de ellas dos mujeres, e hiriendo a veinte más. Los manifestantes arremetieron contra los guardias, hiriendo a varios de gravedad. Nuevos refuerzos de Asalto disolvieron a los manifestantes a tiros.

La efervescencia es enorme en la capital catalana.

AMETRALLADORAS EN LAS CALLES

PERPIÑAN 20.—Despachos llegados de Barcelona esta noche dan cuenta de que por orden del Gobierno rojo han sido colocadas ametralladoras en las calles para impedir la celebración de nuevas manifestaciones.

LOS MILICIANOS SE NIEGAN A EMPUÑAR LAS ARMAS

PERPIÑAN 20.—Los corresponsales extranjeros en la zona roja comunican que el Gobierno rojo de Barcelona ha decidido trasladar a Albacete a los ministros de la Gobernación y Agricultura y a Madrid al de Comunicaciones. Negrín y Alvarez del Vayo continuarán en Barcelona hasta el último momento.

Asimismo dice que el mensaje del CAUDILLO a la zona roja, leído por la radio el lunes, ha producido grandísima impresión, especialmente en Barcelona, así como entre los milicianos que, bien informados de la verdad, se niegan terminantemente a seguir empuñando las armas.

La población civil de Barcelona espera con ansia incontenible la llegada a la capital de las tropas del GENERALISIMO.

SUBDITOS INGLESES ABANDONAN LA ZONA ROJA

LONDRES 20.—Han salido de Madrid 60 súbditos ingleses, que

regresarán a su país a bordo de un crucero británico, que tomarán en Valencia. Cuentan que el abastecimiento de Madrid es difícilísimo y que ni por el correo diplomático se pueden enviar alimentos para la colonia inglesa.

UNA NOTA DE INGLATERRA A FRANCIA

PARIS, 20.—El Gobierno inglés, en la nota que remitió el día 14 al francés, decía Inglaterra que desaprobaba la intervención armada en el problema de España y que se reserva el modo de proceder ante un conflicto con Alemania e Italia.

"Boletín Oficial"

Concesión de la Laureada al heroico alférez provisional D. Gregorio López Fernández

BURGOS 19.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la orden general del Ejército de Levante sobre expediente para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al alférez provisional de Milicias, de la segunda bandera de Palencia, don Gregorio López Fernández, por los méritos contraídos el 22 de Julio último en Begis, donde halló gloriosa muerte. Este oficial tomó el mando de la compañía por haber sido evacuado, herido, el comandante, y con su pericia y valor realizó una defensa heroica a pesar de los fuertes ataques del enemigo, apoyado por dos tanques rusos. Rechazó los ataques y no se replegó, sino que avanzó la línea.

Al caer herido un soldado de la compañía, que no pudo ser evacuado, el alférez se dirigió personalmente al lugar en que aquél se hallaba, resultando entonces herido, negándose a ser evacuado y continuando en su puesto. Recibió otra herida en el costado derecho, negándose por segunda vez a que se le evacuara, siguiendo su acción y animando a sus soldados, hasta recibir la tercera herida que fue la que le causó la muerte, y aún tuvo bríos para gritar "¡Arriba España!", infundiendo valor entre sus muchachos a pesar del gran número de bajas sufridas.

Publica el "Boletín" otra orden convocando un curso de tenientes provisionales de E. M., en la Academia de Valladolid, de acuerdo con las instrucciones de convocatorias anteriores.

Información del Extranjero

LAS BASES PARA LA CONFERENCIA DE PALESTINA

LONDRES, 19.—Los círculos bien informados dicen que el Gobierno egipcio ha presentado al Gobierno inglés las bases de las discusiones de la Conferencia de Palestina, en nombre de los delegados árabes, que se hallan reunidos en El Cairo. Las bases que se establecen son las siguientes:

Primero: Fin de la inmigración judía.

Segundo: Autonomía política para Palestina.

Tercero: Mantencimiento del mandata inglés por cinco años más.

Cuarto: Alianza entre Inglaterra y Palestina, igual que la alianza entre Inglaterra y Arabia.

ES BOTADO UN NUEVO CRUCERO ALEMÁN

BERLÍN 19.—En presencia del jefe de la flota alemana ha sido botado en Bremen el cuarto crucero pesado de la escuadra del Reich.

LA NOTA FRANCESA AL JAPON

TOKIO 19.—La nota francesa al Japón sobre la política china, presentada hoy, dice que Francia rechaza cualquier cambio en el "statu quo" existente en la actualidad sin previa consulta o conocimiento de las potencias interesadas. La conducta del Japón difícilmente es compatible con el Tratado de las nueve potencias.

El agente diplomático de Dinamarca cerca de la España nacional

Ha sido designado Heilman Kollini

COPENHAGUE 19.—Ha sido nombrado Heilman Kollini agente diplomático del Gobierno danés cerca del nacional español en Burgos.

Heilman Kollini ha desempeñado hasta el presente la jefatura de las oficinas de Relaciones Exteriores de Dinamarca.